

## ОТЗЫВ

*на диссертационную работу  
Казанцевой Екатерины Станиславовны  
на тему «Механизм финансового взаимодействия государства и  
корпоративных финансов», представленную на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.4. Финансы*

Диссертация Казанцевой Екатерины Станиславовны на тему «Механизм финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов» представляет собой законченный научный труд, в котором расставлены нужные акценты на актуальных проблемах финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов.

Охарактеризую обязательные формальные признаки, которые квалифицируют работу как диссертацию, представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Актуальность диссертации подтверждается потребностью в разработке механизма финансового взаимодействия в системе государственных и корпоративных финансов в целях его оценки и совершенствования.

Теоретическое наследие по проблемам взаимодействия государства и корпоративных финансов велико, однако, эти процессы не могут быть статичными, поскольку появляются новые риски, вызовы, проблемы, возникает необходимость их решения и учета, разработки новых инструментов и моделей механизма финансового взаимодействия, что и исследовал диссертант в работе.

Научная новизна диссертации проявляется в использовании инновационных подходов к формированию механизма взаимодействия государства и корпоративных финансов, теории сбалансированности финансовых интересов сторон, новых приемов и инструментов оценки механизма взаимодействия.

Новизной отличается предложенная институциональная модель адаптационного механизма финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов с преобладанием присутствия государства.

Воспринимается новым авторские предложения по усовершенствованию сущности категории «механизм финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов», видов и форм механизмов взаимодействия, системы взаимозависимых целей, методологии комплексной оценки его эффективности. Диссертант предложил свои авторские изыскания по моделированию и актуализации механизма

взаимодействия государства и корпоративных финансов в Донецкой Народной Республике.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций.

Для получения научных выводов диссертант провел исследования работ ведущих ученых в области финансовых отношений государства и корпоративного сектора и извлек полезные разработки, принципы, характеристики, научно-методические подходы, сделал систематизацию результатов и обобщения. Весьма уместно использование основных положений экономических теорий, их модификаций, на основе которых выработаны конкретные выводы и рекомендации.

Основные научные результаты апробированы на целом ряде международных и республиканских конференций и опубликованы в открытой печати.

О достоверности исследования свидетельствует использование статистического официоза и нормативных правовых актов, регулирующих финансовые отношения государства и корпоративного сектора.

Ряд рекомендаций диссертации доведены до уровня практически значимых и внедрены в организационно-правовую и социально-экономическую государственную практику.

Материалы диссертации используются в учебном процессе в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» при преподавании учебных дисциплин «Финансы», «Бюджетная система», «Корпоративные финансы» для обучающихся направления подготовки 38.04.03 «Финансы и кредит», специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность», а также в процессе руководства выпускными квалификационными работами обучающихся по направлению подготовки 38.04.03 «Финансы и кредит».

Диссертационная работа является частью научно-исследовательской работы кафедры финансов и экономической безопасности Г-2018-5 «Финансы в условиях глобализации», Г-2020-5 «Финансово-экономическая безопасность в условиях глобализации».

Диссертация по своему содержанию полностью соответствует паспорту специальности 5.2.4. Финансы.

Казанцева Е.С. училась в ФГБОУ ВО «ДОННУЭТ», с 2019 г. работала ассистентом кафедры финансов и экономической безопасности, в этом же году поступила в аспирантуру со сроком обучения до 01 декабря 2023 г. За этот период зарекомендовала себя как интеллигентный, целенаправленный

